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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σοβαρά κτιριακά προβλήματα στατικής επάρκειας στο 

Νοσοκομείο Κιλκίς» 

Σύμφωνα με την από 9.10.2023 (αριθ. Πρωτ. 19) καταγγελία του Συλλόγου 

Εργαζομένων του Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκομείου Κιλκίς, η οποία έχει 

κοινοποιηθεί μεταξύ άλλων, στην Εισαγγελία Κιλκίς και τον Οργανισμό 

Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας, το κτίριο των διοικητικών 

υπηρεσιών του Νοσοκομείου Κιλκίς αντιμετωπίζει εδώ και καιρό σοβαρά 

προβλήματα στατικότητας, τα οποία παραμένουν ανεπίλυτα έως σήμερα.   

Το κτίριο στο οποίο στεγάζονται οι διοικητικές υπηρεσίες του Γενικού 

Νοσοκομείου Κιλκίς είναι κατασκευής αρχών της δεκαετίας του 1980 και έχει 

θεμελιωθεί και ανεγερθεί σύμφωνα με τις προβλέψεις του Αντισεισμικού 

Κανονισμού του 1954. Σύμφωνα με μελέτη στατικής επάρκειας που 

διενεργήθηκε από Πολιτικό Μηχανικό το Νοέμβριο του 2016 προς υποβοήθηση 

της τεχνικής υπηρεσίας του Νοσοκομείου, το κτίριο παρουσιάζει βλάβες όπως 

καθίζηση δαπέδου, αποκολλήσεις μαρμάρων και μωσαϊκών καθώς και μεγάλες 

και έντονες ρηγματώσεις στην τοιχοποιία του, οι οποίες έχουν την τάση να 

μεγαλώνουν, κατά μαρτυρίες του προσωπικού που εργάζεται στους χώρους 

αυτούς. Η εξωτερική σκάλα που ενώνει το ισόγειο με τον όροφο του κτιρίου έχει 

επίσης υποστεί έντονες επιδράσεις των περιβαλλοντικών συνθηκών (παγετός, 

υγρασία) και εμφανίζει ρηγματώσεις σε διάφορα σημεία της.  

Σύμφωνα με την ίδια μελέτη, τόσο το δάπεδο όσο και οι τοιχοπληρώσεις πρέπει 

να αποκατασταθούν, ενώ πρέπει να ληφθούν και μέτρα αναβάθμισης και 

προστασίας των υποστηλωμάτων και δοκών του εξωτερικού κλιμακοστασίου. 

Συγκεκριμένα γίνεται αναφορά σε απολύτως απαραίτητες εργασίες σε χώρους 

και  επιφάνειες που περιλαμβάνουν νευραλγικά γραφεία όπως η γραμματεία 

και το λογιστήριο (γραφεία Νο. 6 και Νο. 7), αποκατάσταση του δαπέδου 

ισογείου καθώς και δομική ενίσχυση του φέροντα οργανισμού του κτιρίου σε 4 
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περιμετρικά τοιχία σε όλο το ύψος τους και ενίσχυση στηρίξεων των δοκών 

ισογείου και ορόφου.  

Περαιτέρω σε έγγραφο της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Κιλκίς (αριθ. Πρωτ. 

2789/31.10.2017) συνομολογείται ότι απαιτούνται άμεσες ενέργειες 

αντιμετώπισης των σχετικών προβλημάτων, λαμβάνοντας υπόψη ότι το 

μεσολαβήσαν χρονικό διάστημα συντέλεσε στην επιβάρυνση των κατασκευών 

δεδομένης της χρήσης των εγκαταστάσεων και της σεισμικής δραστηριότητας 

που έχει εκδηλωθεί στην περιοχή του Κιλκίς.  

Σημειώνεται ότι οι δραστηριότητες που στεγάζει το κτίριο των Διοικητικών 

Υπηρεσιών βρίσκονται σε πλήρη και καθημερινή λειτουργία: στο κτίριο 

εργάζονται καθημερινά 19 άτομα, ενώ ενδεικτικό σημείο της κατάστασης 

αποτελεί το γεγονός ότι ήδη τέσσερα γραφεία που στεγάζονταν στο 

συγκεκριμένο κτίριο, μεταφέρθηκαν και πλέον λειτουργούν στην Α΄ πτέρυγα του 

Νοσοκομείου.   

Οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο Κιλκίς και το Σωματείο τους εκφράζουν έντονη 

ανησυχία για την αδράνεια που επιδεικνύει η Διοίκηση του Νοσοκομείου αλλά 

και οι υπόλοιποι συναρμόδιοι φορείς απέναντι στη σοβαρή κατάσταση των 

κτιριακών υποδομών και καλούν για άμεση αποκατάσταση της στατικότητας 

του κτιρίου των διοικητικών υπηρεσιών.  

Επειδή η μη συντήρηση και αποκατάσταση των βλαβών του κτιρίου επιφέρει 

κινδύνους για την ασφάλεια και υγεία του ανθρώπινου δυναμικού του Γ.Ν. 

Κιλκίς, 

Επειδή η πάροδος άπρακτου του χρόνου επιφέρει επιδείνωση της κατάστασης 

του κτιρίου διοικητικών υπηρεσιών,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός  

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν οι αρμόδιες Υπηρεσίες 

προκειμένου να επιληφθούν άμεσα του ζητήματος αποκατάστασης 

στατικής επάρκειας του κτιρίου των Διοικητικών Υπηρεσιών του 

Γ.Ν. Κιλκίς; 

2. Πότε θα ολοκληρωθούν οι εργασίες ενίσχυσης και αποκατάστασης 

στο κτίριο διοικητικών υπηρεσιών, οι οποίες έχουν κριθεί 

απαραίτητες από το 2016;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παππάς Πέτρος 



 

Ηλιόπουλος Όθων 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μάλαμα Κυριακή 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Φερχάτ Οζγκιούρ  

 




